

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXVI-й

804205

№ 144 (2319)
Четверг,
8
ДЕКАБРЯ
1960 года

Цена 15 коп.

Удобрения—на поля!

КОЛХОЗЫ и совхозы нашего района под руководством партийных организаций призваны осуществлять специализацию сельскохозяйственного производства в направлении преимущественного развития общественного животноводства.

В системе мер, обеспечивающих успешное решение всех задач, связанных со специализацией сельского хозяйства на животноводстве, решающее место принадлежит борьбе за прочную кормовую базу для всех видов скота и птицы. Обилие разнообразных, хороших кормов на фермах—это не только основа для неуклонного повышения продуктивности скота, но и непременное условие успешного внедрения в практику новых прогрессивных приемов ведения животноводства.

Обильную кормовую базу можно создать только в том случае, если в каждом хозяйстве со всей решительностью и настойчивостью возьмутся за культуру земледелия. Высокая культура земледелия—это не только разумно спланированные и освоенные севообороты, отличная обработка почвы и отказ от весновспашки, но и постоянное повышение плодородия почв за счет внесения в них органических и минеральных удобрений.

Поэтому в системе зимних агротехнических мероприятий центральное место должно быть отведено вывозке на поля местных удобрений.

Колхозам и совхозам района следует вывезти на поля в течение зимы не менее 50 тысяч тонн перегноя. Таким количеством можно удобрить по меньшей мере 2500 гектаров земли и повысить на этих массивах урожай на 30—40 процентов.

Сейчас самое подходящее время для вывозки удобрений. Снежный покров на полях еще небольшой, перегной промерз неглубоко и легко добывается. Кучи удобрений, размещенные в определенном порядке на массивах, будут хорошим средством для задержания снега.

Правильно поступают в Курско-Смоленском отделении совхоза «Усть-Сергинский». Здесь усиленно воят в эти дни перегной на поля. На 7 декабря в этом хозяйстве было вы-

везено местных удобрений более 826 тонн. На этой работе занято у них 6 тракторов и 30 подвод. Одни тракторные сани сделаны саморазгружающимися. Трактористы Александр Некрасов и Николай Максимов вдвое доставляют за день по 25 тонн перегноя.

Центральное отделение совхоза «Чумайский» вывезло на поля 500 тонн удобрений. Здесь на этой работе занято три трактора «Беларусь» и 10—12 подвод.

Однако в большинстве колхозов и отделений совхозов района об удобрении полей пока высказываются только благие пожелания. Снова, как и в прошлые годы, эта работа откладывается на весну. Практика не раз показывала, что весной, когда развертываются другие предпосевные работы и начинается распутица, возникают большие трудности с вывозкой удобрений, намеченные планы не выполняются.

В Центральном отделении совхоза «Чебулинский» перегной сбрутован более года тому назад. Но возить его на поля и не думают. Мимо залиней перегноя ежедневно проходит главный агроном совхоза Т. Языков, знает о них управляемый Центральным отделением Т. Гриценко, но никто из них не принял необходимых мер к вывозке удобрений на поля.

Колхозы района также до сего времени не приступали к этой работе.

Сейчас настало время, чтобы во всех колхозах и совхозах развернуть массовую вывозку перегноя и навоза на поля. Темпы этой работы можно набрать высокие, а затраты труда свести до минимума, если повсеместно применять оправдавшие себя на практике средства механизации погрузки и разгрузки.

В совхозах следует создать сквозные бригады по вывозке местных удобрений. Снабдить их необходимой техникой.

Во всех хозяйствах в эти дни ширится соревнование за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС. Партийные организации колхозов и совхозов призваны использовать растущую активность людей, направить их усилия на проведение зимних агротехнических мероприятий.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики пятого созыва 26 декабря 1960 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.
Москва, 3 декабря 1960 г.

13 декабря открывается Пленум ЦК КПСС.
Встретим это знаменательное событие достойными делами.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС



Кировоградская область. 948 центнеров молока на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получили с начала года животноводы первого отделения Сальковского свеклосовхоза. К концу года эта цифра увеличится до 1.100 центнеров.

Отлично трудится в совхозе доярка комсомолка Мария Черненька. Она надоила на 10-е ноября по 4.830 килограммов молока от каждой коровы, а к концу года обязалась довести надои до 5.750 килограммов.

— Это будет моим трудовым подарком декабрьскому Пленуму ЦК КПСС,— говорит молодая доярка.

На снимке: М. Черненька.

Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС.

Отлично трудятся

Высокими производственными показателями встречают Пленум ЦК КПСС многие трудящиеся конторы коммунальных предприятий и благоустройства.

Успешно выполняют задание лесозаготовители. По плану на жилищное и культурно-бытовое строительство предприятия надо заготовить 700 кубометров деловой древесины. Сейчас ее имеется более 400 кубометров.

Отлично трудятся на повале леса Петр Винников, Иван Мельников, Петр Есин, Виктор

Андраханов. Каждая пара пильщиков ежедневно сваливает по 13—14 кубометров леса.

Прекрасных результатов на трелевке и вывозке древесины на проезжую часть дороги добиваются Иван Горлов и Иван Кузнецов. Они стрелевывают в день по 15—16 кубометров.

Лесозаготовители дали слово заготовить необходимое количество древесины ко дню выборов в народные суды, а вывозку ее закончить к новому 1961 году.

А. Алексеев.

Школьники на ферме

Недавно учащиеся 5—7 классов Учебулинской школы пришли на ферму. Работники фермы радушно и приветливо встретили юных посетителей. Доярка В. Кондратенко рассказала гостям о своей работе. Своим многолетним опытом поделилась со школьниками старейшая телятница О. Карапеева.

Ученики показали работникам фермы концерт. Классные руководители Мацкевич Е. С. и Долгова С. П. подготовили с ребятами интересную и разнообразную программу. Учащиеся 7 класса Виктор Орехов, Юрий Васильев и другие поставили пьесу «Подпись отца», в которой рассказывается о том, как партизаны, попав во вражеское окружение, искали выход из создавшегося положения.

С большим интересом слушали присутствующие выступление Светы Кабиной.

Но, пожалуй, самыми бурными аплодисментами была награждена Люба Меновщикова, исполнившая песню: «Пройдут годы», текст которой написали сами ребята. В ней они выражали свои думы и мысли о том, что пройдет немного лет и они тоже придут в колхозы,

на фермы, чтобы помочь своим родителям, старшим братьям и сестрам поднимать общественное животноводство.

Интересно прошел этот день и для школьников, и для работников фермы. Здесь присутствовали не только учащиеся, но и их родители.

Расставаясь с ребятами, животноводы пригласили их: — Бывайте у нас почаще. Мы всегда будем рады вашему приходу!

Довольные возвращались домой школьники.

Л. Щербина, библиотекарь Учебулы.

Вот это по-комсомольски

Комсомольцы и молодежь села Петровавловки решили ко дню открытия Пленума ЦК КПСС создать для своего клуба необходимый запас дров. Ведь в дни работы Пленума труженики села чаще будут заходить в культурно-просветительное учреждение с тем, чтобы послушать беседу, лекцию об историческом событии. Поэтому надо, чтобы в клубе было тепло и уютно.

Вот почему 4 декабря, в воскресенье, здесь был организован комсомольско-молодежный воскресник по заготовке дров. В нем участвовало 9 человек. Администрация Петровавловского отделения выделила для подвозки топлива одну автомашину и две лошади. За день было заготовлено и вывезено 15 кубометров дров.

Особенно хорошо потрудились комсомольцы Александр Кузнецков, Анатолий и Любовь Мещеряковы и другие.

Активное участие в этом мероприятии приняли учитель комсомолка, член комитета ВЛКСМ Валентина Александровна Петрова и Галина Тимофеевна Васякина.

Т. Баталова,
комсогр группы.

Под урожай будущего года

Коллектив рабочих Ивановского отделения совхоза «Чумайский» открытие декабрьского Пленума ЦК КПСС решил встретить трудовыми подарками.

Звеньевой по выращиванию кукурузы тракторист Вениамин Монастырев вывозит на поля перегной. За десять дней работы он на тракторе «Беларусь» доставил в поле 120 тонн удобрений. Он дал слово ежедневно возить по 10—12 тонн перегноя.

Отделение направило на лесозаготовки бригаду лесорубов. За короткое время заготовлено более ста кубометров деловой древесины.

З. Шимолин,
управляющий.

Вывозим удобрения

Труженики сельхозартели «40 лет Октября», готовясь достойно встретить открытие Пленума ЦК КПСС, прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить высокий урожай в будущем году. В настоящее время они занимаются удобрением полей. За истекшую неделю вывезено 50 тонн навоза.

В колхозе делается эстакада, которая позволит механизировать вывозку удобрений и использовать для этой цели тракторы.

А. Беседин,
бригадир колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полнее осуществлять право контроля деятельности администрации

В ПРОЦЕССЕ строительства коммунистического общества все больше возрастает руководящая и организующая роль Коммунистической партии. Интересы успешного выполнения семилетнего плана требуют повышения всей идеино-политической и организаторской работы партии, дальнейшего развития социалистической демократии, творческой инициативы и самодеятельности широких народных масс, общественных организаций.

В свете новых задач особое значение приобретает повышение роли первичных партийных организаций, привлеченных практически организовать массы на осуществление конкретных производственных заданий, добиваться, чтобы на каждом предприятии, в каждом колхозе, совхозе была создана атмосфера творческого труда и производственного подъема.

Именно на это направлена работа созданных в первичных партийных организациях комиссий по осуществлению парторганизациями права контроля.

В совхозах, колхозах нашего района созданы комиссии по контролю за выполнением плана внедрения новой техники и механизации производственных процессов, по контролю за снижением себестоимости производимой продукции, комиссии по осуществлению контроля деятельности администрации за создание безопасных методов труда.

Деятельность комиссий внесла новые черты в жизнь первичных партийных организаций. В каждой партийной организации расширился круг актива. Те люди, которые еще вчера стояли довольно далеко от больших и сложных вопросов руководства хозяйством, сегодня непосредственно занимаются ими. А это позволяет партийным организациям лучше, сильнее влиять на все участки производства.

О том, как оказывается дея-

тельность комиссий на повышение активности коммунистов, видно из работы комиссии по контролю за выполнением плана внедрения новой техники и механизации производственных процессов при совхозе «Чумайский». В состав данной комиссии входит 7 человек: механик по сельхозмашинам Асташов А. А., комбайнер Булатников Н. В., слесарь Лукс Н. И. и другие. На первом своем заседании члены комиссии определили цели и задачи, ознакомились с постановлением ЦК КПСС о данных комиссиях, обсудили примерные планы работ.

Затем с работниками животноводства побывали на животноводческих фермах, выявили возможности механизации трудоемких процессов. Эта комиссия справилась со своей задачей. Было внесено ряд предложений. Члены комиссии активно участвовали в работе при внедрении механизации дойки коров.

Можно много говорить о работе данной комиссии и ее деятельности. Ее члены выезжают в соседние районы, перенимают все новое, передовое и добиваются передовых методов труда на фермах своего совхоза.

Но в целом работа таких комиссий в районе находится на низком уровне. Особенно неудовлетворительно работают комиссии по осуществлению контроля по технике безопасности труда. Во многих хозяйствах нарушаются элементарные правила охраны труда на производстве, что приводит к несчастным случаям с нанесением травм рабочим.

Правильная организация партийного контроля должна привести и несомненно приведет к развитию инициативы и самодеятельности партийных масс, к дальнейшему расширению внутрипартийной демократии, к укреплению связей партийных организаций с массами трудящихся.

Надо настоятельно добиваться активной деятельности комиссий, посыпая в их состав инициативных, хорошо знающих дело коммунистов.

Усиление партийного контроля за хозяйственной деятельностью предприятий повысит творческую инициативу и самодеятельность коммунистов во всех трудах.

Б. Савельев.

По стране

НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НЕФТЕПРОВОДА Озек Суат—Грозный, общая протяженностью 196 километров. Нефть, добываемая на промыслах Ачикулакского района (Ставрополье), будет подаваться на перерабатывающие предприятия города Грозного. Монтажники уже сварили сорок километров труб.

* * *

СТАРЫЕ БОЛЬШЕВИКИ, персональные пенсионеры супруги В. М. Шарковский и А. И. Козленко обратились в Запорожский горком партии и горисполком с просьбой принять от них в дар городу собственную библиотеку, в которой насчитывается 1.500 томов книг и журналов. Одновременно они предложили организовать из их книжного фонда общественную библиотеку, для которой предоставили комнату в собственном доме.

* * *

НА МАГНИТОГОРСКОМ КОМБИНАТЕ поставлена на сушку новая большегрузная марганцовская печь. Это—четвертый мощный мартен, сооруженный на Магнитке с начала семилетки.

Новая марганцовская печь полностью автоматизирована, оснащена современными приборами и механизмами, облегчающими труд сталевара.

ГЕНЕРАЛ ЗАПАСА—ПРОПАГАНДИСТ



На Харьковской книжной фабрике имени Фрунзе ежегодно перерасходовалась электроэнергия. И нельзя сказать, что администрация не принимала мер против этого, но они были безуспешны.

Пропагандист генерал запаса Стефан Адамович Таракрюк решил помочь коллективу. Он изучил работу цехов и тщательно проанализировал расход электроэнергии, пришел к выводу, что ежегодно можно экономить до 50 тысяч киловатт-часов. Своими выводами С. А. Таракрюк поделился с директором фабрики и секретарем партийной организации, которые поддержали его инициативу и вместе с ним мобилизовали весь коллектив на борьбу за экономию электроэнергии. Стефан Адамович выступил на фабрике с лекцией о ленинском плане электрификации страны, беседовал в цехах с рабочими, доказывал им на примерах, что есть все возможности экономить электроэнергию.

Рабочие места наборщиков освещались лампами накаливания, которые, не обеспечивая нормальных условий работы, требовали большого расхода электроэнергии. Было решено применить лампы дневного света. Рационализаторы электромеханического цеха своими силами изготовили арматуру для таких ламп. Это позволило коллективу досрочно, за девять месяцев, выполнить взятое обязательство—экономить 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: пропагандист С. А. Таракрюк (справа) беседует с главным энергетиком фабрики В. Г. Строменко и электромонтером-рационализатором П. И. Ефимовым.

Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС.

К услугам хлеборобов—библиотека, насчитывающая десять тысяч книг политической, художественной и сельскохозяйственной литературы. Открываются колхозный музей и картинная галерея. Недавно начал работать университет культуры. В нем занимается около ста человек. Знаниями по конкретной экономике колхозники овладевают в экономических кружках, работающих в бригадах. Вступает в свой санаторий. В нем ежегодно будут отдыхать более 900 колхозников.

С каждым годом богаче и культурнее становится жизнь в колхозе. Меняются и сами люди, их отношение к труду и общественному достоянию. Новая, коммунистическая мораль настойчиво входит в быт рассветовцев. Постепенно отживает частно-собственническое понятие «моё». Колхозники продают своих коров колхозу, откуда получают в достатке молоко и молочные продукты.

В колхозе, объединяющем тысячу семей, нет больше людей, которые бы пытались жить за чужой счет, нет лодырей и прогульщиков. Отношения между людьми строятся на доверии и уважении. Недавно упразднен в колхозе последний сторож. Нет фуражиров и весовщиков. Колхоз доверяет и возчикам, и кладовщикам. Зерно, например, с тока идет на склад без веса. Кладовщик взвешивает его лишь для учета.

У сельхозартели «Рассвет» еще более захватывающие перспективы. Колхозники решили выполнить семилетку за четыре года и получить на сто гектарах земли по 215 центнеров мяса и тысячу центнеров рыбьи. Члены сельхозартели «Рассвет» любят не только мечтать о будущем, но и превращать свои мечты в живые, конкретные дела. Сейчас они мечтают о том, чтобы их колхоз в ближайшее время стал коллективом коммунистического труда. Рассветовцы уже на пути к осуществлению этой мечты.

Н. Васильевский.

ИЗ ОПЫТА

ЗА ПРАВО НАЗЫВАТЬСЯ КОММУНИСТИЧЕСКИМ

По всей стране идет слава о колхозе «Рассвет» Кировского района, Могилевской области. За опытом и советом сюда приезжают из многих уголков нашей Родины и братских социалистических стран. Поучиться здесь есть чему.

Почти все трудоемкие процессы в колхозе механизированы. Имеется 23 трактора, 37 автомобилей, много других сельскохозяйственных машин. С помощью электричества обмолачиваются зерновые, подается вода на фермы, перерабатываются корма и т. п. Неделимый фонд колхоза составляет сейчас свыше 30 миллионов рублей.

Рассветовцы решили жить и трудиться по-коммунистически.

Во втором году семилетки и первом году борьбы за звание коллектива коммунистического труда колхозники добились немалых успехов. С каждого гектара они намолотили по 16 центнеров зерновых, накопали по 185 центнеров картофеля, собрали по 700 центнеров зеленой массы кукурузы. Хорош был урожай льна. На сто гектаров сельскохозяйственных угодий только за девять месяцев произведено по 47,2 центнера мяса и по 606,5 центнера молока. Общий доход колхоза в этом году составит свыше восемнадцати миллиардов рублей.

Члены артели живут в полном достатке. Только авансом на трудодни им выдано уже около семи миллионов рублей.

При окончательном расчете на каждый трудодень колхозники получат по 20 рублей денег да по восьми килограммов картофеля и килограмму зерна. Свежий печеный хлеб и молоко колхозники ежедневно берут в специально выстроенных ларьках.

Благоустраиваются все шесть крупных населенных пунктов, входящих в состав колхоза. Они электрифицированы и радиофицированы. Во многих домах есть телевизоры. Более ста семей имеют личные автомашины и мотоциклы. В поселках построены просторные клубы. В Доме культуры и бригадных клубах демонстрируются кинофильмы, выступают участники художественной самодеятельности.

У сельхозартели «Рассвет» еще более захватывающие перспективы. Колхозники решили выполнить семилетку за четыре года и получить на сто гектарах земли по 215 центнеров мяса и тысячу центнеров рыбьи. Члены сельхозартели «Рассвет» любят не только мечтать о будущем, но и превращать свои мечты в живые, конкретные дела. Сейчас они мечтают о том, чтобы их колхоз в ближайшее время стал коллективом коммунистического труда. Рассветовцы уже на пути к осуществлению этой мечты.

Поговорим о работниках радио и кино

Недавно закончила свою работу третья сессия Верховного Совета РСФСР, на которой обсуждался вопрос о состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР. Коммунистическая партия неустанно заботится о культурном обслуживании населения. В связи с этим нельзя не вспомнить замечательных слов В. И. Ленина: «...Нигде народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас, нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно...».

В постановлении III сессии Верховного Совета РСФСР уделено особое внимание кинообслуживанию и работе радио. Однако с этим еще не везде обстоит дело благополучно.

Взять, к примеру, д. Дмитриевку, где работает киномехаником Заруцкий В. Е., мотористом Н. Нестеренко. В отделе культуры их работу ценият по сбору выручки. Выполнение плана механика Заруцкого—100 проц.—ничего плохого не скажешь. А вот как они обслуживаются население, об этом отдел культуры, видимо, мало знает.

Киномеханик и его моторист почти всегда пьяные. Нередко учиняют хулиганство—сквернословят в присутствии зрителей. Детям картины показывают не полностью: 4—5 частей. Были и такие случаи, когда объявляют кино, а сами не являются. Трудно разобраться, кто в Дмитриевке киномеханик и кто моторист. Нередко демонстрируют картину четырнадцатилетний ученик Ваня Пономарев и другие, не имеющие никакого отношения к киноаппарату.

Билеты каждый день продаются разные лица из собутыльников Заруцкого и его моториста. Видя все эти вопиющие факты безобразий, общественность села возмущается. Но еще больше колхозники возмущаются тем, что обо всем этом знают председатель Алчедатского сельсовета т. Заруцкий В. и секретарь парторганизации колхоза «Путь Ильича». Знают, а мер к устранению их не принимают. Говоря о работе радиоузла колхоза «Путь Ильича», также нечем похвалиться, потому что он больше молчит по разным причинам: то движок неисправный, то нет бензина, то радиостанция некогда. Радист Пономарев А. А. к работе относится халатно. За него часто транслирует передачи все тот же четырнадцатилетний Ваня.

Распорядок работы радиоузла не выполняется. При трансляции передача радиостанции предпочитает слушать музыку, не считаясь с интересом населения. А жителям села хотелось бы послушать беседы на научные темы, доклады, лекции и т. п.

В вечернее время очень редко транслируется передача из Кемерова.

Не придавая значения важности передачи, радиостанция не заканчивает, переключает трансляцию какой-нибудь беседы и даже последних известий на музыку. Получается так, что объявляют одну передачу, а слушаешь совершенно другую.

Пора положить конец столь халатному отношению к радио и кино.

Н. Поляков.

Экономно расходовать электроэнергию, подключения к сети

В райцентре в настоящее время имеется достаточное количество электроэнергии для того, чтобы полностью удовлетворить потребности промышленных и сельскохозяйственных предприятий и бытовые нужды граждан.

Однако необходимо всем строго экономно расходовать электроэнергию. Уже сейчас можно наблюдать не единичные случаи нерачительного использования электроэнергии.

Между энергоснабжающей организацией и потребителями существуют определенные правила по потреблению электроэнергии, которые сводятся к следующему:

Граждане, предприятия, желающие получить энергию для бытовых или промышленных и сельскохозяйственных нужд, должны обратиться в электроснабжающую организацию (в данном случае в контору коммунальных предприятий и благоустройства) с письменным заявлением, в котором указывается на какие цели и в какой мощности будет использована электроэнергия.

Монтаж и подключение к сетям производится конторой

за счет потребителей. После этого организация, предприятие, частные лица не имеют права снимать точку, потому что она уже числится на балансе конторы.

На получение электроэнергии заключается типовой договор и открывается абонементная карточка. Расчет за энергию производится через счетчики или по часовому расходованию установленной мощности приборов по определенным тарифам.

Наличие счетчика не дает права потребителям самовольно увеличивать мощность электрооборудования. Если они желают это сделать, должны обратиться в коммунальное предприятие с письменным заявлением.

При эксплуатации электросети следует экономно расходовать электроэнергию. Нельзя оставлять включенным свет и приборы в дневное время без присутствия людей. Это, во-первых, опасно, во-вторых, без пользы расходуется народное достояние.

Расчет за электроэнергию производится в течение пяти дней после получения счета (при наличии электросчетчи-

Спасибо за труд ваш

Два месяца назад я очень сильно заболел. Состояние мое было настолько тяжелым, что требовалась немедленная медицинская помощь. В районной больнице меня внимательно осмотрела врач Мирошниченко В. Н.

На протяжении нескольких лет я страдаю хроническим радикулитом и сердечным заболеванием. Теперь болезнь обострилась и дала тяжелое осложнение.

Валентина Николаевна быстро и точно поставила диагноз болезни.

Больше месяца пролежал я в больнице, ежедневно испытывая на себе неустанный труд врача и медсестер. И вот теперь я снова бодр и здоров.

Большое спасибо за добровольную работу врачу В. Н. Мирошниченко. Хочется поблагодарить нянь и медсестер В-Чебулинской больницы за их внимание, за труд.

А. Косинский,
В-Чебула.

Обещанное три года ждем

Несколько лет прошло с тех пор, как в нашем селе были поставлены столбы для электропроводки. Мы с нетерпением ждали, когда, наконец, на столбах появятся провода. Сначала мы считали дни, так как руководители Чумайского совхоза многозначительно говорили: «Скоро будет свет».

Мы ждали уже не дни, а месяцы, а электричество все не проводили. И вот прошло три года, а в нашем селе до сих пор света так и нет. Мы уже отчаялись: будет ли он?

А. Лапин,
совхоз «Чумайский»,
село Прележ.

Не торгуем керосином

В У-Чебуле есть своя электростанция. Но электричество, к сожалению, бывает не всегда. И часто по вечерам жителям нашего села приходится сидеть в потемках, т. к. керосина в наших магазинах почти никогда не бывает.

А ведь в каждой семье, где есть дети, свет нужен и в ночное время. А в моей семье, например, кроме маленького ребенка, больная мать. За ними нужно смотреть. А что увидишь в темноте?

Электричество у нас бывает только до 12 часов ночи. А после двенадцати хоть в журнале играть. Можно было бы, конечно, пользоваться в таких случаях керосиновыми лампами. Но керосин можно купить только в Маринске, а ездить за ним туда имеет возможность не каждый.

Пора бы позаботиться председателю Алчедатского сельсовета Горелову о налаживании в селах торговли керосином.

П. Ремкус,
У-Чебула.

«Размышления у парадного подъезда»

Кто не любит хорошо отдохнуть после рабочего дня, а тем более в воскресный день. Село наше, районное, не большое, поэтому место отдыха одно—районный Дом культуры. Как же отдыхает наша молодежь, чем занимается в свободное время?

Воскресный день. У РДК висит афиша, извещающая о мероприятиях, проводимых в этот день в Доме культуры. Читаем:

«Кино—начало в 2—4—6—8 часов вечера. Вечер танцев—начало в 9 часов вечера (в фойе). Вы удивлены, что репертуар развлечений так мал. Не удивляйтесь, сегодня еще можно отдохнуть, сходить в кино, потанцевать. А обычно у нас так бывает: «Кино—начало в 6—8 часов вечера».

Заглянем в фойе клуба. Почему здесь собралось столько молодежи? Ах, да ведь сегодня танцы! Тогда почему все сидят одетые, почему не танцуют? Ведь время, назначенное для начала танцев, давно прошло. Оказывается, что нет баиниста.

— Так может под радиолу потанцуем?

Следует лаконичный ответ: «В ремонт!»

И нам становится понятно, почему у всех такие недовольные лица. Остается одно, идти просочки.

ти домой. Все постепенно расходятся. Уходим и мы. Погуляем.

Скучно в нашем Доме культуры. А почему? Эти злободневные вопросы не сходят с повестки дня, но остаются всегда нерешенными. Где же отдохнешь, если комната отдыха всегда на замке, а в рабочей комнате сине от дыма, все сидят в головных уборах и на замечания даже не соизволят ответить. Кружки никакие не работают, кроме хорового, на который является всегда не больше 8—10 человек.

А где же работа Совета Дома культуры, в состав которого входит 21 человек?! Где же та помощь, которую может и должна оказывать Дому культуры интеллигенция нашего села?

Л. Шлыкова,
Л. Московцева.

Точь-в-точь, как в сельпо и рабкоопах нашего района.



А. Корчуганов,
начальник конторы коммунальных предприятий и благоустройства.



В Южной Корее продолжаются массовые антиправительственные выступления населения. На днях перед зданием Национального собрания в Сеуле собралось более 10 тысяч жителей города. Среди демонстрантов находились члены семей погибших в период лисянмановского господства, участники апрельских событий, пострадавшие в столкновениях с полицией, студенты, служащие государственных учреждений.

На снимке: на демонстрации.
Фото агентства Синхуа.

ЭТА КНИГА НУЖНА КАЖДОМУ!

Часто возникают трудности: как правильно написать те или иные слова, выражения или словосочетания? Как правильно их произнести? На каком слоге сделать ударение?

Случается, что при чтении книг, газет, журналов попадаются редко встречающиеся слова, выражения.

Правильно написать, понять и объяснить значение таких слов поможет только что вышедший из печати 4-м исправленном дополненном издании „Словарь русского языка“ С. Ожегова. 1960 г.

Необходимую помощь окажет

словарь школьникам при подготовке домашних заданий, а также при составлении документов, заявлений, написании писем и т. д.

Рассчитан словарь на самые широкие круги советских читателей.

Если этой книги не окажется в местном магазине—заказы направляйте по адресу: Москва, В-168,5-я Черемушкинская, 14, „Книга-почтой“. Книга будет выслана наложенным платежом (без задатка). Оплата на почте, при получении посылки.

НАРОДНЫЕ УСМЕШКИ

В каждом номере украинского сатирического журнала „Перец“ внимание читателей привлекает рубрика „Народные усмешки“. В этой рубрике шутки, частушки, басни, анекдоты, присланые журналу самими читателями из разных городов и сел. Некоторые „Усмешки“, опубликованные в „Перце“ в нынешнем году, мы печатаем в переводе с украинского языка.

Три трубки

Когда-то в Галиции люди страшно бедствовали. Паны да кулачи не давали бедните спуску. Кто мог, ехал в Америку счастья искаст.

Вот собирается один кум за семь морей и три океана, а другой остается и дальше гнуть спину на захребетниках. Тот, что дома остается, говорит уезжающему:

—Послушайте, кум, если вы хорошо проживете, будете купаться в золоте да в долларах, напишите мне, может, и я приду к вам. А коль и там так же плохо, как у нас, то пришлите свою фотографию, на которой будете с трубкой в зубах. Трубка будет означать, что беда и здесь, и там однакова.

Поехал кум. Нет весточки от него год, другой. На третий пришло письмо. В письме—фотография, на ней кум... О, господи боже, аж с тремя трубками в зубах!

„Раз так, я лучше тут помру“, подумал здешний кум и сел с головой на завалинку—последний клочок земли, что у него еще осталася.

Ученая жена

—Василь, вы слышали, какую ученую жену взял себе наш учитель, на семи языках говорит?

—О, господи! Да как же он может с ней жить? Моя на одном только разговаривает, и то не нахожу себе места в хате.

Отгадал

—Смотри, Василь, там сидят воробей и синица. Отгадаешь, кото-рая из них синица?

—Отчего же нет,—ответил Василь.—Та, что сидит около воробья.

Нетерпеливый пан

Выбежал пан на крыльцо да и кричит кучеру:

—Поехали скорее в город!
А кучер говорит:
—Сейчас запрягу.

А пан даже ногами затоптал—не терпится ему:

—Да поехали,—кричит,—потом запряжешь!

По трем причинам

Собрались два кума на ярмарку.

—Сходим,—говорит один,—да выпьем по чарке.

—Не могу,—говорит другой.

—Это еще почему?

—Не могу по трем причинам: во-первых, горилка вредна для здоровья; во-вторых, врач мне строго запретил пить; а в-третьих, я уже и так пьян.

Хорошо строгает

Строгал как-то отец доски рубанком. Пришел сын, захотел помочь. Послал он батька в хату, а сам взялся за работу. Встало матом сбоку и смотрит.

—Ну как мама?—спрашивает сын.—Хорошо строгаю?

—Да строгай, строгай, сынок. Батько придет, топором поправит.

Батько придет, топором поправит.

Самокритичный старик

Шел старенький дед с подожжком, и встретился ему по дороге. А обходит было далеко.

—Дай,—думает старик,—перепрыгни».

Прыгнул и упал на дно. Поднялся да и говорит тихонько:

—Ох старость, старость!

А потом оглянулся—вокруг ни

души—и уже громче добавил:

—Да я и смолоду такой был.

Сообразил

Преподаватель объясняет курсантам законы электричества:

—Для того, чтобы в проводнике, подключенному к электросети, проходил ток, нужно образовать замкнутое кольцо. Откуда ток пришел, туда должен и вернуться.

Один из курсантов спросил преподавателя:

—Я не понимаю. Если ток, пройдя через мои лампы, возвращается туда, откуда пришел, так зачем же я каждый месяц плачу деньги за электричество?

Жалостливый

—Папа, дай мне два рубля.

—На что тебе?

Ясный теплый день выдался 4 декабря. В этот день в селе В-Чебуле проходили районные лыжные соревнования школьников, в которых приняли участие 137 человек.

Дистанции 2, 3, 5, 10 км. Хорошую технику,

подготовку на всех дистанциях показали лыжники Н-Александровской средней школы (физрук Голубев М. М.). Как и в прошлый год они заняли первое место среди средних школ (общее количество очков 49).

Второе место заняла В-Чебулинская средняя школа, третье—Усть-Сертинская. Среди восьмилетних школ места распределены были так:

Бои в Лаосе

ПАРИЖ, 3. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Вьентьяна, примерно в 150 километрах к востоку от Вьентьяна идут бои между правительственными войсками, которыми командует капитан Конг Ле, и войсками мятежного генерала Фуми Носавана.

Капитан Конг Ле имеет в пять раз меньше сил, чем Фуми Носаван.

На левом берегу реки Кам-Кадин произошел рукопашный бой. Войска Фуми Носавана не удалось форсировать реку.

вое—Николаевская, второе—О-Розовская, третье—Усманская.

Семилетние школы: первое—Усть-Чебулинская, второе—Ново-Казанская, третье—Ново-Ивановская. Хорошее время показали учащиеся Груша Н., ученик 10 класса В-Чебулинской средней школы, дистанцию в 10 км прошел за 37,43 минуты (1 место). Дейнеко Светлана—ученица Усть-Сертинской средней школы 5 км прошла за 22,30 минуты, Жидкин—ученик Ново-Александровской школы, Гладких Владимира В-Чебулинская школа показали одно время на дистанции 5 км—17,50 минуты.

Общее, что нужно отметить по соревнованиям, все еще мало школ участвуют в соревнованиях, слаба техническая подготовка лыжников.

Из года в год не участвуют

в соревнованиях Покровская, Михайловская, Петропавловская семилетние школы (директора Косинский, Портова, Цепков).

Потеряла былую славу В-Чебулинская школа, которая раньше держала первое место, но вот последние два года она занимает второе место. Разрыв в очках между первым и вторым местом 27 очков, хотя спортивная база в этой школе ничуть не хуже, чем в Ново-Александровской. Районные лыжные соревнования—важнейшее событие. Прошли они на высоком спортивном и культурном уровне.

Г. Рязанова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Литература и жизнь

Орган правления Союза писателей РСФСР

дорогой товарищ!

Мы просим Вашего содействия в организации подписки на газету „Литература и жизнь“ среди работников сельского хозяйства.

Уже само название газеты—„Литература и жизнь“—говорит о ее широких задачах, об освещении художественным и публицистическим словом наиболее значительного и интересного в жизни, о постоянном и всестороннем вторжении литераторов в большие и важные процессы нашей действительности.

В 1961 году на страницах „Литературы и жизни“ еще более активно и широко будут выступать известные ученые, писатели, общественные деятели, передовые труженики. Из рассказами, статьями, очерками, стихами, беседами редакция постараётся оправдать название своей газеты. Ее работа будет подчинена нашей общей большой цели—воспитанию нового, всесторонне развитого, любящего своего труда человека.

Мы хорошо знаем и видим, какие великие дела совершают труженики сельского хозяйства. И газета „Литература и жизнь“ будет отводить им на своих страницах достойное место.

В колхозы и совхозы Россий-

ской Федерации направляются корреспонденты, очеркисты, писатели для самого широкого освещения труда, быта, культуры села. Это будет не просто отражение текущих, но и постановка новых, нарастающих проблем в сельской жизни, в сельском хозяйстве.

„Литература и жизнь“ будет стремиться достойно отвечать на растущие духовные запросы сельской интеллигенции.

„Литература и жизнь“ постарается быть надежным помощником тружеников села в их работе, расширением культурного кругозора.

Надеемся, что Вы окажетесь горячим сторонником распространения газеты „Литература и жизнь“ в своем коллективе.

Редакция газеты
„Литература и жизнь“
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

До 31 декабря 1960 г.—

На 12 месяцев—62 р. 40 к.

На 6 месяцев—31 р. 20 к.

На три месяца—15 р. 60 к.

На месяц—5 р. 20 к.

С января 1961 г.—

На 12 месяцев—6 р. 24 к.

На 6 месяцев—3 р. 12 к.

На три месяца—1 р. 56 к.

На месяц—52 к.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

На экранах клубов района демонстрируются художественные фильмы

